
	 Malebný	zámeček	s	přilehlým	hospodářským	dvorem	rozkládající	se	v	historic-
kém	jádru	bývalé	tvrze	v	dnešní	městské	části	Malešic	(Praha	10)	představuje	histo-
rickou	stavbu	z	konce	17.	století.	Původně	zahrnoval	i	zámecké	zahrady	s	rybníkem	a	
postupem	času	zde	přibývala	další	hospodářská	a	provozní	stavení,	dotvářející	obdél-
níkový	tvar	dvora.	Avšak	v	průběhu	20.	století	prošel	areál	novodobou	přestavbou,	
kdy	zemědělské	družstvo	nechalo	postavit	nové	stavby,	nijak	nesouvisející	s	historic-
kou	hodnotou	místa.	Tímto	procesem	postupně	došlo	ke	ztrátě	památkové	hodnoty	
původního	dvora	jako	periferního	sídla.	Cílem	návrhu	je	navrátit	areálu	jeho	historic-
kou	hodnotu,	propojit	ho	s	centrální	návsí	Malešic	a	přizpůsobit	jej	současným	náro-
kům	na	využití,	aby	se	mohl	otevřít	veřejnosti.	

	 Pro	obnovení	historické	hodnoty	místa	a	lepší	propojení	s	okolním	prostorem	
jsou	odstraněny	nově	vzniklé	objekty	skladů,	garáží,	dílen	a	rozvodny,	které	nere-
spektovaly	původní	koncept	dvora	a	vytvářely	bariéry	vůči	okolí.	Dále	je	zbourána	
původní	stavba	šaten	a	kanceláří,	jež	oddělovala	dvůr	od	současné	návsi.	Následkem	
těchto	úprav	došlo	k	provzdušnění	areálu,	který	se	tak	mohl	více	otevřít	veřejnosti	
a	lépe	komunikovat	s	okolím.	Do	historického	dvora	vstupuje	novostavba	bytového	
domu,	který	měřítkově	zapadá	do	okolní	zástavby,	ale	hmotově	a	materiálně	se	zcela	
odlišuje.	Svým	vizuálem	tak	zdůrazňuje	kontrast	mezi	novým	a	starým.

	 Urbanistický	návrh	částečně	vychází	z	historické	mapy	zámečku	z	konce	18.	
století,	kdy	bylo	jeho	okolí	geometricky	rozděleno	pomocí	příčných	a	na	ně	kolmých	
podélných	os,	vytvářejících	rastr	ploch	s	různými	funkcemi,	jako	jsou	zámek,	stodola,	
rybník,	zahrada,	pole	atd.

	 Areál	je	pomocí	os	rozdělen	na	tři	hlavní	veřejné	prostory.	Primární	veřejný	
prostor	se	nachází	uprostřed	areálu	a	je	charakteristický	rozlehlým	rybníkem,	plo-
chou	před	zámečkem	a	posezením	před	restaurací.	Toto	místo	je	především	určené	
k	setkávání	lidí	a	tvoří	samotné	centrum	celého	areálu.	Prostor	je	doplněn	dětským	
hřištěm	a	pojízdnou	kavárnou.	Sekundární	veřejný	prostor	se	nachází	v	jihovýchodní	
části	areálu.	Jedná	se	o	předprostor	nízkoprahového	centra	pro	děti	a	mládež.	Stej-
ně	jako	v	minulosti	se	zde	rozprostírají	záhony,	které	ovšem	mají	moderní	podobu	a	
slouží	spíše	na	okrasu	a	pro	volnočasové	aktivity.	Poslední	veřejný	prostor	se	nachází	
v	severozápadní	části	areálu	v	místě	současné	návsi.	Jedná	se	o	park	s	naučnými	ce-
dulemi	a	kaplí	svatého	Václava.	Tento	prostor	slouží	spíše	jako	odpočinkové	parkové	
místo.	
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